

昌江玉石资源丰富，玉石产业极具发展潜力 昌江玉4件作品亮相国家博物馆

本报石碌8月22日电（记者曾毓慧 特约记者林朱辉 通讯员钟玉莹）22日，海南日报记者从昌江黎族自治县县委宣传部获悉，“2018中国当代工艺美术双年展”18日在国家博物馆开幕，海南昌江玉《天长地久》《冰清玉洁》《莲赋》《紫气东来》4件作品亮相此次展览，受到业内专家及收藏爱好者的关注与好评。

此次展览以“弘扬经典，铸造辉煌”为主题，由中国艺术研究院主办，中国工艺美术馆承办，遴选国家级、省级工艺美术大师，国家级、省级非物质文化遗产代表性传承人和中青年工艺美术创作者创作的900余件优秀作品参展，展出时间持续至9月2日。

工艺美术大师、玉石雕刻国家级大师周金甫常年驻点昌江黎族自治县教学，此次带领昌江职业教育中心学员前往中国国家博物馆观展并现场教学。据他介绍，昌江玉石资源丰富，同时昌江十分重视本地玉雕人才培养，



↑昌江玉作品《紫气东来》。

→周金甫（右二）在展览现场给学生讲课。图片均由通讯员钟玉莹 摄



我省持续打击海口江东新市区工业区内环境违法行为 逾10家企业“吃”环保罚单

中央环保督察整改进行时

本报海口8月22日讯（记者周晓梦 通讯员孙秀英）关停3家企业、处罚10家企业、强制拆除混凝土搅拌站……近期，海口江东新市区工业区内不少存在环境违法行为的企业陆续收到环保罚单。22日，海南日报记者从省生态环境保护厅获悉，我省环保

部门认真落实中央环保督察相关要求，持续从重处罚该工业区内涉及偷排、超标排放等环境违法企业。

江东新市区工业区是海口市美兰区工业企业的集中地，工业区内各类企业达50多家，占地面积约530亩。去年中央环保督察期间，该工业区因企业生产造成噪音、扬尘、污水、异味等污染环境行为，频繁被投诉。中央环保督察督办件共下达7件（次），涉

及企业10多家。

为加大对江东新市区工业区污水排放企业的监管力度，海口市美兰区生态环保局对该工业区进行全面排查，建立污水排放企业监管档案，并对海南天煌制药有限公司等8家自设污水处理设备的企业进行全面抽样检测，了解各企业排放的生产废水、生活污水水质状况。其中，环保部门对未达标排放的企业严格进行处罚并责令其更新设备，直

到达标排放为止；对其他没有污水处理设备的企业，要求全部停产整顿，并强制要求与污水处理站签订污水托运合同，建立污水托运监管台账。

“美兰区环境执法人员按时检查园区内企业的用水及污水托运情况，水表实际用水量与托运量不符的，一律按偷排处理。”海口市美兰区环境监察局有关负责人介绍，此举旨在有效控制工业区内企业污水乱排放行为。

在打击环境违法行为的同时，江东新市区工业区不断补齐“环境短板”。海南日报记者了解到，海口美兰区通过加快江东新市区工业区一体化净水站及污水管网建设，积极推进企业污水并网排放工作，不断加快该工业区内水污染防治。截至今年5月底，区内已有23家排污企业完成污水并网工作；今年上半年已完成一体化净水站的建设。

H 关注非法采砂专项整治

我省水务和公安部门联合开展河道采砂整治专项督导 督促沿海12个市县建立整改台账

本报海口8月22日讯（记者孙慧 通讯员邹小和）从22日起，省水务厅、省公安厅联合派出3个督导组，将用一周时间对我省沿海12个市县开展河道采砂整治专项督导，确保打击非法采砂专项行动落实到位。

督导内容分为三项，一是检查合

法采砂场的采砂情况。包括达到采砂规模300立方米/日或年开采量10万立方米以上的砂场派驻现场监督管理人员基本信息、采砂场的船只编号管理，实行动态监控等情况；砂场的采砂范围、采砂量、作业时间等，市县相关部门是否定期对开采范围、

深度等进行测量；砂场业主是否建立健全采、售台账，是否落实环境保护、水土保持、安全生产等措施，市县相关部门是否规范砂场业主开采作业行为，对发现违规行为的予以严厉处罚等情况。

二是对打击整治非法采砂行

为的督导。检查市县有关部门是否安排部署河道非法采砂整治工作情况；综合执法等有关部门是否建立常态化巡查制度，开展巡查，完善巡查登记台账情况；市县是否加大对非法采砂行为的查处和立案工作情况；对2017年中央环保督察河道采砂方面

的问题，是否整改到位；市县各级河长在河道采砂治理管理方面的职责是否履行到位；市县公安部门是否对非法采砂加大打击和惩处力度等情况。

三是督促市县建立整改台账，明确责任人、时间表、路线图，确保问题整改到位。

白沙完善“县镇村”三级联动机制 探索建立属地管理权限，做到发现一处、查处一处

今年上半年

白沙共取缔非法采砂点16处 取缔抽砂平台1处	捣毁采砂船8只 捣毁采砂作业平台2座	捣毁柴油机4台 没收非法采砂工具电瓶3个	扣押铲车6部 扣押运砂车5辆	扣押皮卡车和摩托车各1辆 行政处罚22.9万元
---------------------------	-----------------------	-------------------------	-------------------	----------------------------



制图/陈海冰

本报牙叉8月22日电（记者孙慧 通讯员邹小和、吴维胜）海南日报记者22日从白沙黎族自治县水务局获悉，白沙全面贯彻落实省政府打击非法采砂专题会议精神，针对媒体曝光的河道采砂管理存在的

问题，完善“县、镇、村”三级联动机制，加大巡查力度，严厉打击非法采砂行为。

白沙县政府要求，加大河道巡查工作力度，特别是对原已取缔的采砂点要加强监管，竖立警示牌，预防采

砂点出现“死灰复燃”现象。根据打击非法采砂专项行动要求，白沙将完善“县、镇、村”三级联动机制，探索建立属地管理权限，明确部门职责，做到发现一处、查处一处，采取高压态势打击非法采砂行为，堵疏结合，以

确保河道采砂管理工作步入规范有序的轨道。

同时，白沙将继续深入开展水环境综合治理监督检查，建立公安、水务、综合执法等部门联合执法的日常巡查机制，采取不定时、不定点等方式

对全区域违法采砂行为进行巡查。加强宣传教育力度，让更多人认识到非法采砂造成生态破坏的严重后果，自觉抵制非法采砂行为，并充分利用群众举报方式获取违法犯罪线索，做到不留死角、不留盲区。

国家体育总局群众体育司副司长高元义： 海南要坚持发展特色体育事业

育司副司长高元义来琼报到。根据安排，他挂职省文体厅副厅长，分管体育工作。高元义一来，就赶上了海南体育赛事的“旺季”——海南省第六届少数民族传统体育运动会7月下旬开幕、海南亲水运动会8月4日开幕、海南省第五届运动会8月8日开幕。

三大赛事活动“扎堆”，高元义挂职第二天就投入到紧张的工作中。

“举重项目亮点突出，是历届省运会破纪录最多的一次”“闭幕式会场的布置基本完成，议程上还有细节需要再商定”……8月15日下午，高元义在三亚组织召开工作会议，认真听取海南省第五届运动会有关工作

的汇报，把急需协调解决的问题一一记录下来，当场和工作人员商讨解决办法。

无暇休息，一场会议结束再接着开另一场会议，高元义需要在会议中同各市县、单位的联络员确认后几天赛程以及闭幕式上需要注意的事项。

两场会议无缝衔接，第一时间协调并解决各方“急需”，如此快速的节奏正是高元义挂职锻炼的“起步”节奏。

高元义在挂职的短短一个月里跑了8个市县。他告诉海南日报记者，与在总局不一样，省级机关工作既有顶层设计也需要求“一线操盘”，这对他本人来说是个挑战。

高元义对自己为期一年的挂职工

作定了两个要求：第一，在有限的挂职期限里，结合自己在总局的工作经验踏实工作，为海南多做事情；第二，不以“临时工”心态开展工作，绝不主动创造条件回北京。“要安心才能投入。”高元义说，“功成不必在我”“功成必定有我”，一年时间很短，他不要求自己在离开时必须完成多少“亮眼”的项目，只希望能够凭借自己的经验为海南的体育事业在管理机制、理念建设上做些基础工作。

虽然才到海南一个多月，但聊起海南体育事业的未来发展时，高元义已经有了诸多思考。

“《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》里对

海南的体育事业、产业发展提出了新的要求和方向，这是海南所具备的政策优势，加之地理、气候优势，海南可与自身人文环境结合，发展出自己的特色体育事业。”高元义说。

“体育搭台、经济唱戏、百姓受益。”他认为，在赛事方面，海南不仅要引入国际知名赛事，更要培育自有品牌，与此同时，利用社会力量办体育赛事是海南目前的一大特点，要注重总结经验，形成更有力的力量。作为一名来琼挂职的干部，他希望自己能够扮演好海南与国家体育总局之间的“桥梁”角色，推动海南形成有效工作机制的同时，寻求更多国家有关部委的支持。

（本报海口8月22日讯）

H 挂职海南自贸区

■ 本报记者 尤梦瑜

“党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区，支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，我非常荣幸能够来到海南挂职，参与其中。一个多月来，身边同事的工作状态更是让我感受到了海南省委、省政府的决心和信心，这也激励着我快速适应新的环境和新的要求。”近日，省文体厅副厅长高元义在接受海南日报记者采访时说。

7月5日，国家体育总局群众体

陵水通报3起扶贫工作 作风不严不实典型案例

本报椰林8月22日电（记者李艳玲 通讯员谭馨馨）近日，陵水黎族自治县纪委监委通报3起脱贫攻坚工作作风不严不实典型案例，以强力问责倒逼责任落实，纠正脱贫攻坚工作中“慵懒散奢食”等不良作风问题。

本号镇人武部副部长黎修文在今年3月至5月期间，未严格按照相关规定履行请销假手续，造成37个工作日无考勤登记，工作作风散漫，被国务院扶贫开发领导小组巡查组发现并列入省脱贫攻坚巡查问题清单要求予以整改。今年8月，黎修文受到党内严重警告处分，政务记过处分。

同样，本号镇农业服务中心畜牧员兼报账员陈挺表在今3月至5月期间，未严格按照相关规定履行请销假手续，造成33个工作日无考勤登记，工作作风散漫，被国务院扶贫开发领导小组巡查组发现并列入省脱贫攻坚巡查问题清单要求予以整改。今年8月，陈挺表受到政务记过处分。

陵水卫计委党员林树青在担任本号镇军普村驻村第一书记期间，未严格按照工作要求履行请销假手续，工作作风散漫；对党建知识、扶贫政策以及驻村工作不了解，导致回答国务院扶贫开发领导小组巡查组提问不完整、不准确，对陵水脱贫攻坚工作造成不良影响。在今年5月对组织安排继续担任驻村第一书记，林树青存在抵触心理，拒绝服从组织安排。今年8月，林树青受到留党察看一年处分、行政记过处分。

下一步，陵水将继续加大脱贫攻坚监督执纪问责力度，坚决纠正帮扶干部作风不实、履职不力等问题，对违纪违法典型案例一律点名通报曝光，为打赢脱贫攻坚战保驾护航。

我省首次对涉海洋生态资源案件提起刑事附带民事公益诉讼

12名非法捕捞者承担 50余万元生态修复费用

本报海口8月22日讯（记者良子 通讯员李琳 倪健）海南日报记者22日从海南省人民检察院第一分院近日提起刑事诉讼附带民事公益诉讼案获悉，针对该支队先后侦破的11宗非法捕捞水产品系列案，海南省人民检察院第一分院近日提起刑事诉讼附带民事公益诉讼。该11宗非法捕捞水产品系列案是海南省首次对涉海洋生态资源案件提起刑事附带民事公益诉讼，也是海南省首例成批量案件进行移送审查起诉。

今年3月15日，海南省人民检察院第三支队46101舰在文昌抱虎角海域例行巡逻，发现“桂北渔62738”和“桂北渔61338”两艘渔船涉嫌在底拖网禁渔区线内进行违规作业。执法人员随即对该船进行登临检查，该船船长未能出示机动船舶驾驶证证件，执法人员遂要求该船返回清澜港接受调查。调查过程中发现，该两船涉嫌在底拖网禁渔区线内使用禁用工具进行捕捞作业，执法人员邀请专业人员对该两船使用渔网进行鉴定，鉴定结果为不符合国家规定的最小网目尺寸。经现场称量，捕捞渔获物重约1.13万斤。

据了解，去年9月27日至今年3月20日，海南省人民检察院第三支队先后侦破11宗非法捕捞水产品案，共抓获犯罪嫌疑人12名，查获渔船12艘，渔获物约2.23万斤。海南省人民检察院第一分院近日对这11宗非法捕捞水产品系列案提起刑事诉讼附带民事公益诉讼。

过去，涉及海上非法捕捞案件，达到刑事立案标准的，检察机关主要上诉其违法行为，没有附带民事公益诉讼，不利于保护渔业资源。为有效打击非法捕捞行为，加快海洋渔业资源的恢复，海南省人民检察院第三支队积极主动与海南省人民检察院一分院、海南省海洋与渔业科学院协商探索，建立了海洋生态资源领域司法修复补偿工作机制，形成了侦查阶段进行渔业资源损害评估、审查起诉阶段提起刑事附带民事公益诉讼的体系，即按照“损害多少修复多少的原则”在指定海域增殖放流同量鱼虾苗，投入人工礁礁提高幼鱼成活率，修复经费由12名犯罪嫌疑人按照其造成的损害承担生态修复费用。经海南省海洋与渔业科学院对该系列案造成鱼虾等渔业资源的损害进行评估，测定11宗非法捕捞水产品案共造成渔业损失60余万斤，总修复补偿费用经测算为50余万元。

我省规范中小学岗位设置和聘用管理 鼓励规模较大学校将教师 岗位设置到村小及教学点

本报海口8月22日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生彭时君）根据党中央和国务院有关文件要求，结合我省中小学教师职称制度改革和岗位设置管理需要，省教育厅日前印发实施意见，对进一步做好我省中小学岗位设置和聘用管理工作提出具体要求。

实施意见实施范围包括：我省由国家机关举办或者其他组织利用国有资产举办并列入事业单位机构编制管理范围的普通中小学、职业中学、幼儿园、特殊教育学校、教学辅助机构和校外教育机构（以下统称中小学）。民办中小学可根据本校实际情况参照执行。

实施意见对岗位设置与核准、岗位竞聘、聘任管理等工作提出了具体要求，明确中小学工作人员实行聘期制，聘用期限一般为3年，聘用期满前3个月内，按有关规定重新考核竞聘。同时规定，在本单位连续工作满10年且距法定退休年龄不足10年，提出订立聘用至退休的合同的，学校应当与其订立聘用至退休的合同。

实施意见还提出，规模较大的学校或乡镇中心学校将高级、中级和初级教师岗位合理设置到学段、学科组及下辖的村小、教学点进行竞聘，并向村小、教学点倾斜，引导学科能力建设，促进人才向村小、教学点流动。